

“世界读书日”全称“世界图书与版权日”，又称“世界图书日”，最初的创意来自于国际出版商协会。1995年正式确定每年4月23日为“世界图书与版权日”，设立目的是推动更多的人去阅读和写作。2015年4月23日是第20届“世界读书日”。

省专项检查组莅临定安

因地制宜 广种麻竹 护理河沙 美化环境

省人大执法检查组专项执法检查河砂开采情况

■ 陈红艳



市人大常委会副主任陈海波(左三)率检查组专项执法检查定安河砂开采情况。陈红艳 摄

4月21日下午，省人大常委会副主任陈海波率省人大执法检查暨环保世纪行第一组来定安县，就定安县贯彻《中华人民共和国矿产资源法》和《海南省矿产资源法》情况进行执法检查。

县委副书记、县长符立东，市人大常委会副主任吴清雄、县人民政府副县长莫汉博，县人大办、政府办、定城镇、水务局、城管局、公安局、国土局、环监大队、交警大队相关负责人陪同检

查。陈海波一行通过实地查看和听取汇报，详细了解定安县河砂开采和河岸保护的相关做法。被关停的巡崖村采沙场几艘废弃的采砂船停靠在岸边，荒地上有大大小小数十个土坑。符立东详细介绍了定安县河砂开采和河道清理的有关经验和做法：一是加强组织领导，成立了定安县河道采砂专项整治工作领导小组，对全县河道采砂专项整治工作进行组织、指导和

协调；二是对河道进行合理规划，“打疏”结合，依法有序进行矿产资源开发和河道清理，保证建筑河沙有序供应；三是对河道水土流失进行全面规划和保护，修建防洪堤，建设生态村，引进产业，搞活农村经济。这些大大小小的土坑内将会种上麻竹，麻竹适应性强、生长快速，密集种植后可以稳固土地防止流失，恢复生态，能让沿江一片翠绿，更可增加农民的收入。

(下转二版)

凝心聚力 真抓实干

省政府副省长陈志荣率省检查组开展专项检查

■ 叶松

4月20日，省政府副省长陈志荣率省检查组到定安，就定安农民增收项目、一季度经济工作、重点项目建设、为民办实事和财政支出情况开展专项检查。

当天上午，陈志荣一行，在县委副书记、县长符立东，市人大常委会副主任、县畜牧局局长莫廉，县政府副县长莫汉博及县相关部门负责人的陪同下，实地查看了海南恒泰槟榔加工厂、定安城镇供水工程项目、定海大桥施工现场、龙州洋冬季瓜菜种植基地、新竹南华综合生态养殖园区及雷鸣镇麻竹种植基地，详细了解定安农民增收、重点项目建设以及其他重点工作的进展情况。

在龙州洋冬季瓜菜种植基地，陈志荣详细询问瓜菜长势、收购价格及销售等情况，在得知圣女果收购价格近日攀升到4.5元一斤后，他指出，相关部门要引导农户科学种植，把握好瓜果上市的良机，增加农民收入；在潭黎村委会的瓜菜检测点，陈志荣与检测人员亲切交谈，并希望他们踏实履行职责，切实加强农产品质量安全监管，严格执行农产品质量管理，保障市民吃上放心菜，保护好海南瓜果蔬菜的牌子。

在定安城镇供水工程项目和定海大桥施工现场，陈志荣一

行走进工地，实地查看项目进展，在认真听取项目负责人的项目进展汇报后，陈志荣指出，项目建设是经济发展的强大动力，海南发展离不开项目的支撑，各级相关部门要主动作为，全力以赴，在依法依规、保质保量的前提下，千方百计加快项目建设。

新竹南华综合生态养殖园区采取“公司+合作社+农户”的发展模式，2014年园区总产值达8156.8万元，纯利润户均近10万元。陈志荣在详细了解了该园区的生产发展情况后指出，要不断完善园区配备，循环利用资源，实现生产效率再提高，同时，要打造起电子商(下转三版)



农民增收专栏

优化产业结构 完善产业链条

2014年龙门镇农民人均收入9602元

■ 王聘钊

“2000年，石坡村人均纯收入是1360元，2010年突破2000元，2014年达到9123元，是林下养鸡让我们走上了致富道路。”村支书、村委会主任莫家忠笑呵呵地对记者说。

记者了解到，石坡村委会属于火山岩地带，半丘陵的山区大部分都是石头地，2010年以前，村民主要经济来源是种植水稻、甘蔗、花生，可人多地少，生活不是很富裕，很多青壮年都选择外出打工赚钱。近年来，随着镇政府引导发动村民发展林下养殖，在政府的扶持和养殖户的示范带动下，如今石坡村家家户户都养鸡，走上了规模化道路，年出栏量2000只以上的农户182户，其中贫困户64户。2014年，石坡村肉鸡出栏量达70万只，按照一只鸡能卖到每斤12元，平均下来，每只鸡纯利润有十余元，石坡村人均可支配收入一跃升至9123元。

石坡村发展林下养殖给农民带来明显收益，很多外出打工的年轻人也都选择返乡发展林下养鸡。在山之源富硒农家鸡育种基地，记者见到了返乡创业的卢传亮，他告诉记者，他十几年来就外出打工，月薪已达7000元，可去年回乡时看到村里的变化，就决定辞去广东的工作，回到石坡村投资40多万元发展养

鸡产业。

卢传亮凭着新的思路和方法，把育肥后的农家鸡卖到了20多元斤，大大提高了产值，接下来，卢传亮还计划扩大生产规模，带动更多群众致富……

近年来，龙门镇政府联合扶贫、畜牧、农技等部门帮助石坡村成立多家养鸡合作社，合作社始终坚持做到四个统一：统一购买鸡苗，统一组织饲料，统一防疫，统一销售等，有力增强了农民的合作意识，有效带动了全村农民增收致富。而针对贫困户，由县扶贫办免费发放鸡苗，建设鸡舍，解决投入难题。据了解，经过政府和各部门的扶持，2014年全镇肉鸡出栏量达160万只，林下养鸡让农民走上了致富道路。

龙门叶氏富硒萝卜菜种植专业合作社位于龙门镇大效村岭脚湖村，是集种植萝卜菜和生产萝卜干、咸菜于一体的合作社。该合作社2014年11月由青年叶保山牵头成立，目前已有5户村民以出土地、资金、技术等形式加入到合作社中。

“以前有多家农户自己生产萝卜干，但是销路不怎么好，还经常遇到外地客商过来收购时故意压低价格，农民基本没赚什么钱。现在我们自己种植、加工、销售，农户基本不为销路烦恼。”叶保山告诉记者。(下转四版)

定安2015年事业单位招聘考试 笔试成绩公布

导

..... → 详见3版

5月起定城城区生活垃圾实行 定时收集

读

..... → 详见3版

行进定安 精彩故事·风云65周年

..... → 详见5版



“中国梦·我的梦”

定安县第三届机关 摄影比赛开始征稿

详情请登录定安县人民政府网站